Celési i Testit té Konkursit Rajonal né Gjeografi pér klasén e VI (té
gjashté).

1.

NEé cilén yjési éshté Sirius ylli mé i Qeni i madh
ndritshém?
Sa kohé i duhet planetit Pluton gé té 248 vjet
rrotullohet njé heré rreth Diellit?
Kur do té shfaget sérish kometa e viti 2061
Halley, nése éshté paré pér heré té
fundit nga Toka né vitin 19867

Si quhet forma e vérteté e Tokés (forma | Forma gjeoidale
e njé elipsoidi té parregullt)?
Sa éshté distanca e Diellit nga Toka mé | 147 milioné kilometra
22 dhjetor?

2. Pércaktoni koordinatat e pikave
A.30°té GJ.L.GJ dhe 15° té GJ.V.GJ
B. 30° t¢ GJ.J.GJ dhe 30° té GJ.P.GJ

Cilat kontinente jané né planiglobin Amerika Veriore dhe Jugore
peréndimor?
Cili rrip nxehtésie ndodhet ndérmjet zona e buté veriore

23%27'sgsh dhe 66°33' sgsh?
Cili meridian éshté deklaruar si kufi i t&¢ | Meridiani i 180-té

dhénave?

Né cfaré shkalle jané béré planet? 1:100 deri né 1:10,000
Sa éshté e matur distanca nga ekuatori | Shkalla e meridianit
né polet?

4. Sa kilometra éshté distanca ndérmjet dy pikave nése ato jané 6 cm larg njéra-tjetrés né njé
harté me shkallé 1:25000?1.5 km



5. Plotésoni tabelén se cilés sferé té Tokés i pérgjigjet termi pérkatés.

Zona siale Shtresa sipérfaqésore e kores sé Tokés
Sidosfera Bérthama e Tokés

Zona Nife Mbéshtjellési (Manteli) i bérthamés sé Tokés
Zona Sima Shtresa mé e thellé e kores sé Tokés

6. Cilat forca veprojné pér shfagjen e lévizjeve tektonike, vullkaneve dhe térmeteve?

Forcat e brendshme

7. Shkruani pjesét e vullkanit sipas numrit.
1. Kupa vullkanike

2. Krateri

3. Kanali

4. Rezervuari i magmeés

8. Cili instrument pérdoret pér té matur shfagjen e térmeteve dhe fuqiné e tyre?

Seizmografi

9. Si quhet shtresimi i materialit té shkatérruar?

Akumulimi

10. Cfaré lloj shkémbinjsh jané gélgerorét dhe gjipsi, sipas origjinés sé tyre?

Shkémbinj me shtresa ose sedimentare

11. Cili shkémb metamorfik formohet nga shndérrimi i gurit gélgeror?

Mermeri

12. Deti Botéror pérfshiné njé sipérfage prej 361 milion km20se71%, dhe kontinentet 149
milion km20se29%.



13. Sa sipérfage mbulon toka EuroAziatike? 54 milioné km2

14. Si quhen dy shtresat e para té tokés?

Toké e gjallé dhe Toké e vdekur

15. Cilat toka jané té varfra me humus, jané té shpérndara né zona me klimé té nxehté dhe té
lagésht? Tokat e kuge ose laterite

16. Deti Botéror pérfshiné njé sipérfage prej361 milion km2.

17. Cili ogean shtrihet midis Afrikés, Azisé dhe Australisé?

Ogeani Indian

18. Plotésoni fjaliné.
Sipas vendndodhjes, detet mund té jené:

margjinale, mesdhetare dhe ndérishullore

19. Pércaktoni termin vijé bregdetare.

Vija ku takohen toka dhe deti

20. Plotésoni fjaliné.

Uji né dete dhe ogeane léviz né formén e: valét,rrymat detare
baticé dhe zbaticé té ulét

21. Cfaré lloj rryme detare éshté Rryma e Grenlandés? rryma e ftohté e detit

22. Cfaré i shkakton baticat dhe zbaticat?

Baticat dhe zbaticat paraqgiten pér shkak té forcave térhegése té Hénés dhe Diellit.



23. Si quhet uji i grumbulluar néntokésor?

njé burim ose pus néntokésor

24. Plotésoni fjaliné.

Sipas origjinés sé ujit, burimet ndahen né:vadoze,juvenile dhe té pérziera.

25. Sa éshté temperatura e ujit né burimet e nxehta?

mbi 25C°

26. Emértoni pjesét e lumit
1.burimi,

2. rrjedha e lumit dhe

3. delta (derdhja e lumit)

27. Cfaré lloje té grykéderdhjeve apo derdhjeve ekzistojné?

normale, delta, grykéderdhja dhe riasi.

28. Plotéso fjaliné.

Né varési té origjinés sé pellgut té ligenit, ligenet natyrore ndahen né: Ultésinore ose
tektonike,gélgerore ose karstike,akullnajore ose glaciale,lumenjté dhe vullkanike.

29. Me cilét dete lidhet Kanali i Suezit?
Deti Mesdhe dhe Deti i Kuqg
30. Cilét dy gazra jané mé té pérfagésuar né pérbérjen e atmosferés?

azoti dhe oksigjeni

31. Shkruani sferat né fushat pérkatése.
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32. Cila sferé ndodhet né mes té Stratosferés?

Ozonosfera

33. Pércaktoni termin Gradient i temperaturés.

Ulja e temperaturés sé ajrit me rritjen e lartésisé mbitedare quhet gradient i temperaturés.

34. Si quhet presioni i ajrit gé ndodh pak mbi nivelin e detit né 0°C, né 45° gjerési gjeografike
veriore apo jugore?

Presion (shtypje) normal té ajrit

35. Shkruani emrat dhe madhésité e ogeaneve né vendin e shénuar.




